

祝贺第七届世界华文传媒论坛在青岛召开

媒体称 美国参院已就对叙动武达成协议

美国国会相关人士透露,美国参议院外交关系委员会的高层官员已于9月3日晚些时候就向叙利亚动武决议达成协议。

据报道,透露相关消息的美国国会助手称,外交委员会会在当地时间9月4日就对叙动武提案进行表决。但外交委员会主席梅内德斯已于3日晚些时候与其他高层官员达成一致。报道称,最终决议将限制美国对叙军事行动的时间,还明确禁止美国向叙利亚派出地面部队。

另据《今日美国》报道,该协议会把美国对叙利亚的军事行动的时间限制在60天内,此外可能还有30天的延长。

西方国家近日指控叙利亚政府对平民使用化武,美国总统奥巴马随后宣布,美国应对叙利亚采取军事行动,但须先得国会授权。

随后,奥巴马接连多日把国会议员请进白宫亲自游说。美国国务卿克里、国防部长哈格尔、美军参谋长联席会议主席邓普西3日出席参议院外交关系委员会听证会,为对叙动武造声势。

短一周内,“亚洲最赚钱的公司”中石油揪出5只贪腐“老虎”,震惊海内外。在集团副总王永春、李华林,上市公司副总冉新权和总地质师王道富被调查数天后,这把大火直接蔓延到了国资委主任、中石油集团原“一把手”蒋洁敏身上。涉案者众,且皆为主管核心业务的高管,令该窝案的危害性和波及面不言而喻。

5人当中,蒋洁敏系中共十八届中央委员、正部级官员,王永春系十八届中央候补委员、副部级官员。如果没有此次变局,他们料官商通吃、仕途光明,成为中国“官场石油帮”标志性的面孔。然而在中央反腐利剑下,“老虎”现形,案情显露,既初证了坊间对垄断央企贪腐黑幕的猜测,更让公众进一步见识了“黑金背后的秘密”(“黑金”,石油别称,也指非法收入)。



9月3日,国家主席习近平在阿什哈巴德同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫举行会谈。图为会谈前,别尔德穆哈梅多夫在总统府为习近平举行隆重欢迎仪式。黄敬文 摄

习近平密集外交再启程

中国国家主席习近平3日抵达土库曼斯坦首都阿什哈巴德,为他为期11天的中亚、G20之旅拉开序幕。这是继今年3月和6月两次重大外访后,习近平年内第三拨“任务复合型”外访——离开土库曼斯坦后,他将于5日至6日在俄罗斯圣彼得堡出席20国集团第八次领导人会议并与金砖国家领导人会晤,然后访问哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦,并在比什凯克出席上合组织峰会。

对于中国元首在亚欧大陆中心绕的这一大圈,一些外媒习惯从“中国能源需求不断扩大”、“北京试图与莫斯科、华盛顿争夺中亚”等角度解读,一些更有战略感的分析家则看到中国外交变化的纵深,从中发现中国复兴的清晰脉络。

中亚国家对习近平的欢迎从他在

土库曼斯坦紧凑的行程便可见一斑。3日中午,习近平专机抵达阿什哈巴德机场,走下舷梯他依当地迎接贵宾的礼仪接过土儿童递上的面包,蘸盐品尝。随后,他在土总统府出席总统别尔德穆哈梅多夫举办的欢迎仪式,并分别与土方举行领导人小范围和代表团大范围会谈。会谈后,习近平将与土总统签署一系列合作协议并会见记者,3日各种会晤活动会持续到晚上10时。4日上午,习近平将赴马雷市,出席中土合作复兴气田项目投产仪式。在他抵达土库曼斯坦前,该国官方通讯社连续多日刊发报道为访问预热,称土将学习中国模式,促本国全方位发展。土主流报纸《中立土库曼》3日用3个篇幅报道习近平到访,还刊登了中亚四国与俄媒体对习近平的联合采访。习近平在机场致辞时表示,中土是

友好近邻和重要能源战略伙伴。

在媒体眼中,习近平此行在多边舞台上的任务更重。香港《南华早报》称,观察人士预计,习近平将在本周四开始的G20峰会上鼓舞新兴市场经济体下滑的信心,并与俄总统普京在叙利亚议题上结成统一战线,以此抗衡美国。文章说,金砖国家最近普遍下调了经济增长预期,峰会期间,习近平将在与金砖国家领导人非正式会晤时解释中国如何将经济调整至稳定增长。而习近平与普京会晤时的头号议题很可能是阻止美国领导的针对叙利亚的军事干预。莫斯科国际事务评论员卢亚诺夫说,西方总是把金砖国家看做经济新兴力量,但其在全球政治事务中也是举足轻重的集团。文章说,预计习近平将在G20峰会上把金砖国家团结起来。

油老虎蒋洁敏落马 曾助薄熙来搞政绩

蒋洁敏曾帮助薄熙来搞政绩?在原中国国资委主任蒋洁敏因涉嫌严重违纪被免职并接受调查后,关于他与薄熙来多有交集的消息不胫而走。知情者爆料,蒋洁敏在薄熙来的任职地兴建石油炼化项目等方式,帮助薄“提升政绩”。

蒋洁敏是中共十八大后首个落马的中央委员,接近纪检部门消息人士透露,对于蒋洁敏的调查,早在今年3、4月份即已展开。而蒋洁敏被调查的原因,很可能与其任职中石油期间主导的收购案有关,

涉及到巨额款项去向不明等问题。随着蒋洁敏这头“油老虎”被调查事件的发酵,一些关于他个人的消息也逐渐被爆出——有人说,他任职中石油期间事故频发,却自称“天不亡蒋”;还有人怀疑他的学历“水分不少”……

中石油「窝案」揭开央企「黑金秘密」

案侦查的贪腐案中,案犯采取上下勾结、内外联合、共同策划等方式作案的犯罪群体化特征明显。这无疑是中国现阶段反腐需要密切关注的动向。

此次中石油“地震”被引爆,主要得益于2010年底常规化的针对省部级官员、央企法人的经济责任审计制度。今年3月,蒋洁敏辞去中石油集团董事长、执掌国资委后,依有关规定,由纪检、组织部、审计署、国资委等多个部门人员组成的小组对其任内工作进行离任审计,由此查出5人的贪腐行径。在此,我们看到了制度反腐的效果,通过设置制度藩篱,及时清除蛀虫,没有让这些“带病”提拔的官员继续隐藏下去。

据最新消息,中央对蒋洁敏的离任审计时间将延长,可以推测蒋洁敏等人或早已有问题。我们不由得反思,为何没能再早一些发现、早一些排查?那些充斥于相关机构邮箱的举报信有没有得到足够重视、及时处理?而就在6年前中石化陈同海案发生时,国资委就曾反思过“缺乏监督易致权力滥用”的问题,孰料梦魇依旧?要破除这一魔咒,根本的还在于强化监督以制约权力,包括党内监督体系、民主监督体系、法律监督体系、舆论监督体系。在网络时代,尤其要重视舆论监督体系对反腐的“先头”作用。

就在重拳打击“油老虎”之际,中纪委和监察部开通了新网站(<http://www.ccdi.gov.cn/>),设立了网络举报平台,供公众实名或匿名举报贪腐线索。这也是中纪委因应反腐新形势推出的一项改革,作为发现贪腐线索的主要渠道“信访举报”,可借助该平台发挥更大能量。

在大陆几年前的热播剧《李卫当官》中,芝麻官李卫奉命查办扬州贩盐案和江南贪墨案,熟料拔出萝卜带出泥,后台大到令皇帝也得三思,最后办了几名替罪羊草草了事。百姓期待中央的反腐有连根拔起的勇气,那就看中石油“地震”后续如何。

近年,类似的央企窝案层出不穷:中储粮腐败窝案、中移动腐败窝案、“铁老大”腐败窝案……无一不是涉案金额巨大、涉及众多高管,不仅造成国有资产严重流失,更激起民间对垄断央企乃至政府公信力的不满情绪。官方公布,今年1至6月,检察机关立